
  

 

Ata 26/2022 de 11 de julho de 2022. Sessão Ordinária. Aos onze dias do mês de julho de 
2022, às dezoito horas e trinta minutos deu início a mais uma sessão ordinária, nove 
vereadores se fizeram presentes: Willian Guelen, Rafael Bedendo, Helena Bedendo, 
Evandro Rovani, Valdemar Rovani , Marisane da Silva, Eduardo Rigo, Eduardo Langaro e 
Edilson Schultz. No primeiro momento foi aberto o espaço para as Informações, ofícios e 
convites, o Vereador Willian deixa um convite em nome do CTG Gentil Boeira; Logo após 
foi feita a Leitura da ata da sessão anterior, a qual colocada em discussão, Sem 
Manifestações. Colocada em Votação, Aprovada por unanimidade. Matérias 
encaminhadas para entrada na ordem do dia; Emenda Modificativa nº 05/22 do 
Legislativo;  Indicação nº 19/22 do Legislativo;.  Abertas as proposições verbais, o 
vereador Edilson sugere ao Poder Executivo Municipal através do setor competente, faça 
um trabalho de melhoramento e complementação das calçadas em ruas já asfaltadas, 
principalmente as localizadas na área central da cidade. Colocada em discussão, o 
vereador Edilson justifica que é mais seguro para os pedestres circularem pelas calçadas. 
Considerando que com as normas atuais, é necessário garantir a acessibilidade, com 
isso é importante construir, recuperar e manter as calçadas da cidade em bom estado de 
conservação, propiciando acesso fácil e melhorando a paisagem, considerando que para 
as pessoas com deficiências visuais, uma das atividades mais difíceis é sua locomoção 
independente, utilizando as informações e os recursos disponíveis. Uma sugestão são os 
pisos táteis de alerta, que auxilia a pessoa quanto ao seu posicionamento na área da 
calçada. A sinalização tátil no piso pode ser do tipo de alerta ou direcionais, e ambas 
devem ter cor contrastante com o resto do pavimento sugere que onde for possível é 
claro, através de projeto arquitetônico, a divisão de calçadas em faixas, especialmente 
aquelas com mais de 2 metros de larguras. Hipótese de até três categorias, sendo bem 
próxima a rua, destinada à colocação de árvores, rampas de acesso para veículos ou 
portadores de deficiências, poste de iluminação, sinalização de trânsito e mobiliário 
urbano como bancos, floreiras e lixeiras. A área central, sendo a faixa livre, destinada 
exclusivamente à circulação de pedestres. E a área em frente ao imóvel ou terreno, onde 
podem estar a vegetação, rampas, toldos, propaganda e mobiliário móvel como mesas de 
bar e floreiras, desde que não impeçam o acesso aos imóveis, salienta que a indicação é 
para ruas já pavimentadas, acreditando que nos novos projetos de asfaltamento, as 
calçadas sejam inclusas, explica também quanto a ênfase na área central da cidade, 
levando em consideração, a maior parte das reivindicações, tanto de moradores, quanto 
de comerciantes. Mas, se possível, que sejam feitas em todas as ruas. O vereador 
Evandro pede o adiamento da discussão que colocado em votação foi aprovado por 
unanimidade. Após a retomada da sessão, em discussão a proposição, sem mais 
manifestações o Presidente Willian lê o requerimento que solicita o pedido de vista da 
proposição que colocado em votação aprovado por unanimidade. Permanecendo em 
pauta. Aberto o espaço dos líderes, sem manifestações. Aberta a discussão e votação de 
Projetos. Indicação nº 18/22 do Legislativo: Permaneceu em Pauta. Projeto de Lei nº 
23/22 do Executivo: Altera o art. 13 da Lei Municipal nº 1.096/2021 de 21 de maio de 



  

 

2021. Colocado em Discussão, sem manifestações. Colocado em votação, aprovado por 
unanimidade. Projeto de Lei nº 24/22 do Executivo: Autoriza o Pode Executivo Municipal 
a conceder auxílio a empresa e dá outras providências. Colocado em Discussão, O 
vereador Evandro manifesta-se apoiando o Projeto, parabeniza a empresa pelo 
investimento em nosso Município, ressaltando a importância de auxilio as empresas e 
colocando que sempre que projetos deste intuito adentrarem a esta casa, o mesmo será 
favorável para aprovação. Colocado em votação, aprovado por unanimidade. Abertos os 
espaços pessoais, o vereador Valdemar parabeniza o Secretário de obras Alencar 
Biazotto pela agilidade e excelência nos serviços prestados, O vereador Willian deixa o 
aviso sobre a mudança de algumas preferenciais no centro da cidade e pede o cuidado 
aos motoristas nos arredores da unidade de Saúde, comunica que esteve presente na 
inauguração da Igreja Motivação Divina, deixa os agradecimentos e parabeniza a todos 
os envolvidos na organização deste evento. Sem mais manifestações à sessão é e 
encerrada e nada mais tendo a constar, eu secretária, relatei a presente ata que após lida 
e aprovada será assinada por mim e pelos vereadores. 
 
 

 


